
Заместитель Председателя Верховного Суда Российской Федерации 
Серков П.П., рассмотрев жалобу Картина A.B. на постановление мирового 
судьи судебного участка № 4 г. Черногорска Республики Хакасия от 
04.07.2006г. и решение судьи Черногорского городского суда Республики 
Хакасия от 17.08.2006 г. по делу об административном правонарушении, 
предусмотренном ст. 12.26 КоАП РФ, в отношении Картина A.B., 

у с т а н о в и л : 
Постановлением мирового судьи судебного участка № 4 г. Черногорска 

Республики Хакасия от 04.07.2006 г. Картин A.B. привлечен к 
административной ответственности в виде лишения права управления 
транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев по ст. 12.26 КоАП РФ за то, 
что, управляя 25.03.2006 г. автомобилем , не выполнил законные 
требования сотрудника милиции о прохождении медицинского 
освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. 

Решением судьи Черногорского городского суда Республики Хакасия от 
17.08.2006 г. постановление мирового судьи от 04.07.2006 г. оставлено без 
изменения. 

Председателем Верховного суда Республики Хакасия 23.10.2006 г. 
жалоба Картина A.B. оставлена без удовлетворения. 

В жалобе Картин A.B. просит отменить постановление мирового судьи 
судебного участка № 4 г. Черногорска Республики Хакасия от 04.07.2006г. и 
решение судьи Черногорского городского суда Республики Хакасия от 
17.08.2006 г., указывая, что на момент совершения правонарушения права 
управления транспортными средствами он не имел. 

Ознакомившись с доводами жалобы, изучив материалы дела, нахожу 
жалобу подлежащей удовлетворению. 

В соответствии со ст. 12.26 КоАП РФ (в ред. от 21.03.2005г.) за 
невыполнение водителем законного требования сотрудника милиции о 

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е 

г. М о с к в а и ю н я 2 0 0 7 г . 



прохождении медицинского освидетельствования на состояние алкогольного 
опьянения установлена административная ответственность в виде лишения 
права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет. 

Исходя из положений ч. 1 ст. 3.8 КоАП РФ, административное наказание 
в виде лишения специального права (управления транспортными средствами) 
может назначаться лицу, которому такое право было ранее предоставлено. 

Таким образом, из положений (диспозиции и санкции) ст. 12.26 КоАП РФ 
во взаимосвязи с положениями ч. 1 ст. 3.8 КоАП РФ следует, что субъектом 
административного правонарушения, предусмотренного ст. 12.26 КоАП РФ, 
может быть лицо (водитель), которому ранее было предоставлено право 
управления транспортными средствами. 

В материалах дела сведений о наличии у Картина A.B. 22.06.1988 г.р., на 
момент совершения правонарушения (25.03.2006г.), права управления 
транспортными средствами не имеется. В жалобе Картин A.B. утверждает об 
отсутствии у него такого права. 

Как усматривается из судебных постановлений, при рассмотрении дела 
вопрос о наличии у Картина A.B. права управления транспортными средствами, 
имеющий значение для правильной квалификации правонарушения по ст. 12.26 
КоАП РФ, судебными инстанциями не исследовался. 

При таких обстоятельствах достаточных оснований для квалификации 
действий Картина A.B. по ст. 12.26 КоАП РФ, предусматривающей санкцию в 
виде лишения права управления транспортными средствами, в материалах дела 
не имеется. Выводы судебных инстанций по данному вопросу 
преждевременны. 

Принимая во внимание, что административное правонарушение было 
обнаружено 25.03.2006 г. и двухмесячный срок давности привлечения Картина 
A.B. к административной ответственности истек, возможность возвращения 
дела на новое рассмотрение для устранения указанного недостатка 
исключается. 

С учетом этого, производство по делу подлежит прекращению на 
основании п. 6 ст. 24.5 КоАП РФ в связи с истечением срока давности 
привлечения к административной ответственности. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 30.11 КоАП РФ, 

постановил: 
постановление мирового судьи судебного участка № 4 г. Черногорска 

Республики Хакасия от 04.07.2006г. и решение судьи Черногорского 
городского суда Республики Хакасия от 17.08.2006 г. по делу об 
административном правонарушении, предусмотренном ст. 12.26 КоАП РФ, в 
отношении Картина A.B. - отменить. 

Производство по делу прекратить. 




